



«Удали идолов из своей жизни»

Дмитрий Яблошевский,
служитель домашней церкви

Ис.66:1 «Так говорит Господь: небо - престол Мой, а земля - подножие ног Моих; где же построите вы дом для Меня, и где место покоя Моего?». Когда мы, слыша Слово Божие, исполняем его, Бог находится в покое, Он доволен нами. **Ис.66:2** «...А вот на кого Я призрю: на смиренного и

сокрушенного духом и на трепещущего пред словом Моим». Мы должны быть теми, кто строит Божий покой, изучая Слово Божие, принимая его и исполняя.

Дан.3:1-5 «Царь Навуходоносор сделал золотой истукан, вышиною в шестьдесят локтей, шириною в шесть локтей, поставил его на поле Деуре, в области Вавилонской. 2 И послал царь Навуходоносор собрать сатрапов, наместников, воевод, верховных судей, казначейств, законоведцев, блюстителей суда и всех областных правителей, чтобы они пришли на торжественное открытие истукана, которого поставил царь Навуходоносор. 3 И собрались сатрапы, наместники, военачальники, верховные судьи, казначейств, законоведцы, блюстители суда и все областные правители на открытие истукана, которого Навуходоносор царь поставил, и стали перед истуканом, которого воздвиг Навуходоносор. 4 Тогда глашатай громко воскликнул: объявляется вам, народы, племена и языки: 5 в то время, как услышите звук трубы, свирели, цитры, цевницы, гуслей и симфонии и всяких музыкальных орудий, падите и поклонитесь золотому истукану, которого поставил царь Навуходоносор». Весь народ поклонялся этому истукану, кроме трех мужей – Седраха, Мисаха и Авденаго.

Посмотрим на золотого истукана с точки зрения современности. Дьявол остался дьяволом и сегодня. Он действует не только через теорию Дарвина. Он ставит Бога в рамки, «вешает» в уголке, чтобы там Ему поклонялись. Часто мы ставим Бога в определенные рамки своего понимания. Иногда люди «ставят» Его в уголок своего дома, когда занимаются своими делами - дачами, огородами, домами, машинами. Бог остается в стороне для них. Все мысли их не о Боге, а о своих личных интересах.

Что такое идол? Найдем это определение в **Ис.44:16-17** «Часть дерева сожигает в огне, другую часть варит мясо в пищу, жарит жаркое и ест досыта, а также греется и говорит: "хорошо, я согрелся; почувствовал огонь". 17 А из остатков от того делает бога, идола своего, поклоняется ему, поворачивается перед ним и молится ему, и говорит: "спаси меня, ибо ты бог мой"». Мы не о деревянных идолах говорим сегодня, но о том, что когда Всемогущий Бог, Бог богов и Владыка владык превращается нами в Бога остатков. Сколько времени сегодня в течение дня в среднем мы общаемся с Ним? Сколько молимся и читаем Слово Божье? У многих это время составляет около 15 минут в день перед сном, когда они уже уставшие и ни на что нет сил. Мы отдаем Богу наши остатки. Мы должны увидеть, кто за этим стоит. Когда Навуходоносор ставил истукана, не царь стоял за этим, но дьявол. И сегодня дьявол хочет, чтобы Бог стал Богом остатков.

4Цар.17 говорит о людях, которые заселили землю Израильского царства. Ассирийский царь пришел и завоевал Израиль, выселил их и заселил туда другие народы. Когда они там жили, Бог посылал на них львов, которые умерщвляли их, потому что они не чтити Господа. Царь Ассирийский послал священника, чтобы он научил их закону Божию и

поклонению. Но в **4Цар.17:33** читаем: *«Господа они чтили, и богам своим они служили по обычаю народов, из которых выселили их»*. Вроде бы и с Богом были, но и тех богов не оставляли.

Нечто похожее происходит иногда и в нашей жизни. Мы не должны быть идолопоклонниками. Бог не должен стать для нас формальностью или Богом остатков, мы должны поклоняться только Ему. Когда-то сатана искушал Иисуса, он показал Ему все царства мира, обещая дать их, если Иисус поклонится ему. Иисус ответил сатане: *«Господу Богу твоему поклоняйся и Ему одному служи»*. Бог должен быть на первом месте, а не стать для нас одним из богов.

Вначале должно быть поклонение, а потом уже служение. Почему именно в таком порядке? Иногда нам кажется, что нужно служить Богу буквально до изнеможения. Но, читая о жизни Иисуса Христа, мы видим, что Он в трудные моменты удалялся от народа, уходил в уединенное место, чтобы там искать Господа. Чистое, незапятнанное поклонение способно разрушать идолов в нашей жизни.

Поклонение бывает внутренним и внешним. Бывает, что внешне человек так прекрасно поклоняется Богу, но, познакомившись с ним поближе, мы видим, что у него постоянные проблемы - то с кем-то поругался, то не сошлись характерами. Есть и другая крайность, когда люди имеют только внутреннее поклонение, но не имеют внешнего. Тогда внутреннее поклонение слабеет и гаснет.

Внутреннее поклонение напрямую связано с чистотой хождения пред Богом. Зачастую мы относимся к очищению и освящению как к религиозной форме или обряду. **Евр.12:14** говорит: *«Старайтесь иметь мир со всеми и святость, без которой никто не увидит Господа»*. Святость, хождение в чистоте приближает нас к Богу. В жизни Седраха, Мисаха и Авденаго была чистота в сердце – они не стали оскверняться яствами с царского стола. Бог позволяет людям, живущим в чистоте и святости входить во Святое Святых. Бог смотрит и на внутреннее, и на внешнее поклонение.

Две составляющие внешнего поклонения:

1. Благодарение. В нем величайшая сила. Когда Иисус накормил 5000 человек, Он *«взяв пять хлебов и две рыбы, воззрел на небо, благословил и, преломив, дал хлебы ученикам»* (**Мтф.14:19**). Обратная сторона благодарности – ропот, недовольство. Многие из народа Израильского не вошли в обетованную землю из-за того, что сначала перестали благодарить Бога, а потом опустили до ропота. Не будем таковыми.

2. Хвала. **Ис.52:1** *«Восстань, восстань, облекись в силу твою, Сион! Облекись в одежды величия твоего, Иерусалим, город святой! ибо уже не будет более входить в тебя необрезанный и нечистый»*. Иерусалим – прообраз церкви. Бог призывает нас восстать, переменить одежду свою. **Ис.61:3** *«возвестить сетующим на Сионе, что им вместо пепла дастся украшение, вместо плача - елей радости, вместо унылого духа - славная одежда, и назовут их сильными правдою, насаждением Господа во славу Его»*. Что-то надо поменять в нашей жизни. Что-то есть в том, когда мы умеем одевать одежду Божьего величия, умеем радоваться, ободрить кого-то. **Пс.28:2** *«воздайте Господу славу имени Его; поклонитесь Господу в благолепном святилище [Его]»*. Благолепное святилище – это праздничная одежда. **Есф.4:1-2** *«Когда Мардохей узнал все, что делалось, разорвал одежды свои и возложил на себя вретиче и пепел, и вышел на средину города и зывал с воплем великим и горьким. 2 И дошел до царских ворот; так как нельзя было входить в царские ворота во вретиче»*. Бывают в нашей жизни трудные времена, когда Бог испытывает. Но Он говорит, что во вретиче нельзя входить во Святое Святых. В **Есф.5:1**

читаем, что Есфирь, идя к царю, оделась по-царски и простер царь золотой скипетр к ней, что означало его благоволение. Царь – это прообраз Бога.

Мы должны понять силу хвалы, благодарения, поклонения. Бог радуется, когда видит церковь не только поющую, молящуюся, но и благодарящую, поклоняющуюся. **Пс.113:25** *«Ни мертвые восхвалят Господа, ни все нисходящие в могилу»* - это единственная категория людей, которые не могут хвалить Бога. **Пс.150:6** *«Все дышащее да хвалит Господа!»*. Если мы живем на этой земле, мы должны прославлять Бога.

Когда Седрах, Мисах и Авденаго были брошены в печь, Бог заступился за них. Далее Навуходоносор, который видел их поклонение живому Богу, говорит в **Дан.3:95-96** *«...благословен Бог Седраха, Мисаха и Авденаго, Который послал Ангела Своего и избавил рабов Своих, которые надеялись на Него и не послушались царского повеления, и предали тела свои [огню], чтобы не служить и не поклоняться иному богу, кроме Бога своего! 96 И от меня дается повеление, чтобы из всякого народа, племени и языка кто произнесет хулу на Бога Седраха, Мисаха и Авденаго, был изрублен в куски, и дом его обращен в развалины, ибо нет иного бога, который мог бы так спасти»*.

Вот, что делает поклонение Богу. Господь ищет Себе поклонников, которые поклоняются Ему в духе и истине (**Ин.4:23**). Когда мы поклоняемся Богу, падают истуканы. Проблемы в жизни Израиля происходили, когда они впадали в идолопоклонство. Когда же они обращались от этого пути, Господь благословлял их.

Когда мы начнем восхвалять Бога, будем очищать свою жизнь от идолов и истуканов, будет пробуждение в нашей церкви и в нашей стране. Будем же воздавать Богу хвалу и славу!